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Aietdot m katodnisiu*StiM\ Qdmevi in posledice aten
ta ta  proti dr. Stoj adinovicuVest o poskušenem atentatu na pred

sednika vlade dr. Stojadinoviča, o čemer 
ie naš list že včeraj na kratko poročal, 
ie zbudila po vsej državi, pa tudi preko 
njenih meja umljivo razburjenje. Dosto
janstvo našega parlamenta je od junijskih 
strelov leta 1928 sem zopet pogaženo. 
Žarko se je v tem dogodku razodela teža 
Položaja, v katerem tiči naša notranja 
Politika. Zaman so bili trezni glasovi ne
odvisnega kluba, ki stoji danes v posre
dovalnem centru notranje-političnih in 
Parlamentarnih trej, da naj bi se ostra 
obračunavanja ter žolčni izpadi umaknili 
realni, trezni in pametni liniji v presoji 
danega notranje-političnega položaja. Gla
sovi in svarila so bila zaman. Kar je sle
dilo, je bil včerajšnji atentat v Narodni 
skupščini in je nedeljeno obžalovanje na 
vseh straneh, da se je to moglo zgoditi. 
Ni še sicer pojasnjeno, da-li gre za de
janje živčno razrvanega, politično raz
draženega in neuravnovešenega 'poedin- 
ca, ali pa segajo morda vzroki v druga 
ozadja. Vsekakor je potrebno ob obsodbi 
nad dejanjem priključiti še poudarek, da 
ie nujno potrebno v danem trenutku s 
formacijo treznih političnih sil zajamčiti 
resnično ozdravljenje in konsolidacijo na
ših notranje političnih prilik, v katerih 
zadušljivi, temačni atmosferi se je mogel 
Pripetiti tragični dogodek včerajšnjega 
dne v Narodni skupščini.

Prj nadaljevanju včerajšnje radi aten
tata prekinjene, seje je najprej predsed
nik Narodne skupščine Stevan Čirič ob
žaloval dogodek, nakar so v imenu po
ginih klubov izrekli obžalovanje in ob
sodbo za seljaški klub Voja Djordjevič, 
za radikalski poslanski klub bivši mini
ster Mirko Komenovič, za jugoslovenski 
neodvisni nacionalni klub bivši minister 
dr. Vasa Jovanovič, v itnenu demokrat
skega kluba poslanec Žika Rafajlovič, v 
‘nrenu narodnega delovnega kluba posla
nec Rudolf Pleskovič, v imenu poslan
e g a  kluba JRZ in kluba vladne večine 
Poslanec Stevan Jankovič, v imenu nem- 
ske narodne manjšine poslance dr. Ste- 
van Kraft, v imenu madžarske narodne 
‘nanjšine poslanec -Gavro Szanto. Ko je 
"°tel spregovoriti v imenu Jevtičevega 
^uba Ješa Protič, $o se začuli vzkliki 
k̂ oli ubijalci«, »Doli Jeftie« in ni Protič 
1)rišel do besede. Nato se je predsednik 
vlade dr. Stojadinovič, stoplvši na go- 
v°rniškj oder. in iskreno zahvalil vsem 
tvornikom , nakar je nadaljeval svoj 
ekspoze o naši zunanji politiki. K srečni 
rešitvj je dr. Stojadinoviču osebno če- 
?*ital Nj. Vis. knez namestnik Pavle s 
*neginjo Olgo. Svoje čestitke sta poslala 
'*di kraljeva namestnika dr. Radenko 

Jankovič in dr. Ivo Perovič.
V svojem ekspozelu o zunanji politiki 

le dr. Stojadinovič povdarjal, da je sku
hala vlada ohraniti kontinuiteto v izva- 
!anju tiste zunanje politične linije, ki jo
ie
de

zasnoval veliki kralj mučenik Aleksan- 
r I. Glede odnošajev z velesilami je 

aglašal neskaljeno prijateljstvo s Fran- 
, lj0- kar najtesnejše sodelovanje z Veli- 
.° Britanijo ter prizadevanje, da bi z 
s aJ’j° živeli v najlepšein sporazumu. Pri
dni odnošaji z Romunijo in Češkoslo- 
asko so se uveljavljali v okviru čvrsto 

s°vezane Male antante, ki ima svojo 
J"ečno dopolnitev v Balkanski zvezi. Z 
jOlgarijo in Albanijo se skušajo doseči 

tabolj prijateljski odnosi. Slejkoprej smo 
J° ti kakršnikoli obliki restavracije Habs- 
l̂,rgov v Avstriji, pač pa za gospodarsko 
°nSolidacijo Podonavja. V posledicah 
9-nkcijskih ukrepov se je sklenil z An-

Razen atentatorja aretiranih še osem poslancev — Skriv
nostna družba v kavarni „Kazbek -  Preiskava se nadaljuje
BEOGRAD, 7. marca. Kakor poroča današnja »Politika«, se v števil

nih poslanskih skupinah zatrjuje, da ni atentat na ministrskega predsednika 
dr. Stojadinoviča delo poedinca, marveč da gre za organiziran in dobro pri
pravljen čin. Omenjeni list navaja nadalje, da je policija aretirala poslance 
Jovana Neuadoviča, Mirka Uruševiča, Vasilja Trbiča, Dragišo Stojadinoviča, 
Dragišo Milovanoviča, Nikolo Kabaliena, Radivoja Nanoviča in Dragoljuba 
Ivaniča. Razen poslanca Mirka Uroševiča, ki pripada radikalskemu klubu, 
so vsi omenjeni atetirani poslanci člani Jevtičevega kluba. Policija je v 
teku preiskave dognala, da so vsi omenjeni poslanci nočevali z atentatorjem 
po raznih beograjskih lokalih in da 6e je atentator v Narodno skupščino 
po prekrokani noči iz kavarne direktno podal. S tem v zvezi piše »Vreme«, 
da gre za fašistični komplet. Vsa javnost pričakuje uspehe preiskave z 
veliko napetostjo.

BEOGRAD, 7. marca. Imunitetni odbor je na svoji včerajšnji seji obrav
naval izročitev narodnega poslanca Damjana Arnavtoviča. Odbor se ie posta
vil na stališče, da ni potrebna irzočitev atentatorja, ker je dejanje izvršeno v 
sami Narodni skupščini in ker je bil krivec aretiran takoj po Izvršenem deja
nju v skupščini.

BEOGRAD, 7. marca. Takoj po atentatu se je uvedla preiskava in se v 
parlamentarnih krogih trdi, da je atentator Damjan Arnovtovič prebil prejšnjo 
noč v beograjski kavarni »Kazbek« in da je bilo z njim še nekaj drugih po
slancev. Na podlagi izpovedb raznih prič se je dognalo, da je bit Arnavtovič 
v omenjeni kavarni do pol 3. ure zjutraj, in sicer v družbi poslancev Nenado- 

• vica, Drage Ivanoviča in še nekaterih drugih.
Pri preiskavi se je dognalo sledeče: Narodni poslanec Velimir Kursulič 

je bil z nekim županom in industrialcem iz njegovega okraja v tej kavarni.
V bližini njihove mize je sedel poslanec Mirko Uroševič in Gjurovič. Urošo- 
vič je nato pristopil k Kurstiliču, mu pokazal samokres in dejal: »Vidiš to, 
kaj praviš k temu?« Nato sta dotlčnl župan in Industrialec opozorila Kursuliča, 
naj se ne spušča z Uroševičem v razgovor. Nato sta Uroševič in Gjurovič 
prisedla k Arnavtovjčevi mizi, kjer je sedelo več poslancev.

BEOGRAD, 7. marca. Poleg atentatorja Arnavtoviča sta bila aretirana Po
slanca Nenadovič od Jevtičevega kluba in Uroševič od radikalskega kluba. 
Razen tega se je izvršila aretacija še drugih članov Jevtičevega kluba. Ko je 
Jevtič protesiral proti aretacij« poslancev svojega kluba, so mu izjavili, da se 
je aretacijsko povelje izdalo od strani beograjske policijske direkcije.

Hitler odooveduie versajske vo alke 
klavzule in ...

SENZAČNA BOMBA IZ BERLINA. — NENADNO SKLICANJE DRŽ. 
ZBORA ZA DANES OPOLDNE. — POVEČANJE BRAMBNE UDAR
NOSTI NEMŠKEGA NARODA. — UVRSTITEV PORENJSKE POLI
CIJE V NEMŠKI BRAMBNI SESTAV.

BERLIN, 7. marca. Sklicanje državnega zbora za danes opoldne je zbu
dilo splošno pozornost In pravcato senzacijo, ker je bil državni zbor prvotno 
sklican šele za ponedeljek zvečer. V včerajšnjih večernih urah se je nenado
ma razvedelo, da se je vršila v vojnem ministrstvu izredno važna, preko šti
ri ure trajajoča seja, na kateri so se v smislu Informacij napravili pomembni 
in dalekosežnl sklepi, katerih posledice se še ne morejo predvidevati. Kmalu 
po končani seji se je zaznalo, da se je za danes opoldne sklical državni 
zbor. Važni sklepi se v smislu informacij tičejo položaja na zapadu države 
in ni v dobropoučenih krogih nikakšnega dvoma o tem, da bo državni zbor 
sklenil zvišanje brambne sile In udarnosti nemškega naroda ob istočasnem 
povdarku volje k popolni oborožitvi. Sporedno s tem se namerava Izvršiti 
sklep glede odpovedi versajskih vojaških klavzul in določb locarnskega pak
ta, ki se tičejo demilitarizacije porenske cone. Ta domneva se potrjuje s tem, 
da so se poslaniki Anglije, Francije, Italije in Belgije povabili za danes ob 
11. url dopoldne kot zastopniki signatarnih sil locarnskega pakta v državno 
zunanjo ministrstvo, kjer bodo dobili za svoje vlade na razpolago važne ukre
pe državne vlade. Potemtakem je možno sklepati, da bo državni kancler Hit
ler na današnji seji državnega zbora razglasil odpoved versejske pogodbe In 
locarnskega pakta, v kolikor se nanašata na določbe glede demilitarizacije 
porenske cone. Zdi se — poročilo je prejelo uredništvo ob 11.30 —, da ne 
pojde pri tej enostranski odpovedi za nikakšen ultimativni čin, marveč za 
zgolj simbolično potezo. Že leto dni v porenski coni nastanjeni policijski or- 
gani se bodo z današnjim dnem proglasili kot bistveni sestavni de! nemške 
vojske. S tem sklepom naj bi se poudarilo, da je Nemčija dosegla svojo po
polno brambno in vojno suverenost in da je Nemčija na tej osnovi priprav
ljena s prizadetimi velesilami naprej razpravljati. Hitler bo zapadnim vele
silam ponudil in predložil novo in boljšo pogodbo kakor je locarnski pakt, ki 
naj zajamčuje varnost francoskih In belgijskih vzhodnih meja.

glijo koristen trgovinski aranžma, le žal 
ni bilo možno doseči potrebne kompen
zacije na vseh straneh. Ob 13.30 se je 
sprejel proračun zunanjega ministrstva.

Ob 18.40 je Narodna skupščina nada
ljevala proračunsko razpravo in je bil na 
dnevnem redu proračun notranjega mini
strstva. Obširen ekspoze je podal notra
nji minister dr. Korošec. Resor notranje
ga ministrstva ima 8178 uslužbenskih 
mest. Novi proračunski načrt jih določa 
8428. V svojem ekspozeju je načel g. mi
nister vprašanje napovedanih sprememb 
občinskega zakona in dejal, da je v no
vem načrtu mesto javnega glasovanja 
predvideno tajno. Glede obljubljenih poli
tičnih zakonov je dejal, da bo vse prišlo 
pravočasno in da se datum ne mora fiksi
rati. Dotaknil se je tudi hrvatskega vpra
šanja in se izrekel za najostrejšo borbo 
proti komunizmu. Po kratkotrajni debati 
se je proračun notranjega ministrstva 
sprejel in se je proračunska seja danes 
dopoldne nadaljevala.

Drobne od vsepovsod

LONDON, 7. marca. Aangleški zunanji minister Eden je včeraj popol
dne na seji britanske vlade poročal o ženevskih razgovorih. Na seji je bilo 
govora tudi o bombardiranju britanske bolnišnice v Abesiniji. »Morning 
Post« piše, da je na seji prišlo do konflikta med Edenom in nekaterimi j 
vladnimi člani, češ, da je Eden v Ženevi prekoračil dovoljena navodila.

Balkanska zveza. Predsednik turški 
zunanji minister Tevfik Ruždi Aras je 
sklical za 20., 21. in 22. marca svet Bal
kanske zveze, ki se bo sestal v Beogradu.

Mednarodni glasbeno-pedagoški kon
gres bo v dneh od 4. do 9. aprila v Pra
ši. Kongres priredi Združenje za glas
beno vzgojo, ki mu načeluje zunanji mi
nister dr. K. Krofta.

Največji parnik na svetu, in sicer 
»Oueen Mary«, je dograjen in bo nastopil 
že prihodnji teden svojo prvo vožnjo v 
Ameriko.

Francoski senat za ratifikacijo franeo- 
sko-ruskega pakta. Odbor za zunanje na
deve je glasoval za ratifikacijo francosko- 
ruskega pakta, in sicer je bilo 19 sena
torjev za, 4 pa proti, dočini 4 senatorji 
niso glasovali.

Veliko špionažno afero so odkrili v Ze
dinjenih državah ameriških. Gre za važne 
akte, tičoče se ameriškega vojnega bro- 
dovja in ameriških vojnih letal. V zadevo 
so zapletene nekatere osebe iz Dalnjega 
Vzhoda.

V Avstriji so začeli narodni socialisti
zopet z živahno podtalno akcijo. Dunaj
ska policija je zaradi tega aretirala celo 
vrsto narodnih socialistov.

Konferenca držav rimskega bloka bo 
od 18. do 20. marca v Rimu. Na konfe
renci se bodo baje razpravljali tudi o na
črtu za ureditev podonavskega problema.

Novi zakon o narodni obrambi Češko
slovaške bo v kratkem izšel. V to svrlio 
so že bila posvetovanja vrhovnega voj
nega sveta.

Novi zakon o narodni obrambi Češko
slovaške bo v kratkem izšel. V to svrho 
so že bila posvetovanja vrhovnega voj
nega sveta.

Švedski parlament je odbil vladni pred
log o ratifikaciji resolucije mednarodnega 
urada dela, da naj se uvede 40 urad de
lovni tehnik.

Na Poljskem so pričeli stavkati tekstil
ni delavci. Stavka stalno narašča in so 
tretji dan stavkali že 14.000 delavcev.

Agentje nemškega Reichsvvehra so se 
pojavili na Gdanskem, kjer nabirajo vo
jake za nemško armado.

Varšavsko univerzo so zaprli do na
daljnjega, ker je prišlo med dijaki do 
medsebojnega obračunavanja.

Ko
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ČITA-»SLOVENEC« ČITATELJEM 
TELJI »SLOVENCU«.

Včerajšnji »Slovenec« poroča svojim
citate!jem: železniške delavnice v Mari
boru so v nevarnosti. Čitatelji »Sloven
cu«: preprečite!

PREKO VIŠKA.
Dr. Mačkov pokret je že preživel svoj 

višek in postaja polagoma vedno bolj 
slab, ker ljudstvo ni zadovoljno s pasiv
nim zadržanjem voditeljev pokreta. Tako 
je izjavil zagrebški delegat na konfereu- 
ci vodstva Narodne stranke v Ljubljani.

DAVIDOVICEVCI KONFERIRAJO.
Jutri v  nedeljo bosta v Beogradu dve 

važni konferenci Davidovičevih prista 
šev. Na obeh konferencah bosta govorila 
demokratska prvaka Milan Grol in Ivan 
Ribar.

KDO JE ATENTATOR. <
Damjan Arnautovič je rojen 25. sep

tembra 1898. v Smederevu in je po po
reklu iz Saranova, srez Lepeuički, okraj 
kragujevški. Gimnazijo je dokončal v 
Kragujevcu, višjo pedagoško šolo pa v 
Beogradu leta 1927. Predno je bil izvo
ljen za narodnega poslanca, je bil učitelj 
iti šolski nadzornik. Leta 1935. je bil iz 
voljen za narodnega poslanca v male- 
škem srezu na listi Bogoljuba Jevtiča.

JRZ IN AKADEMSKA MLADINA.
Včerajšnja »Samouprava«, glavni or

gan jugoslovenske radikalne zajednice, 
prinaša na drugi strani sledeče: »Jugo
slovanstvo je ideal, v katerem vidi aka
demska omladina žive želje svojega na
roda...«  Tudi tega nismo nikjer čitali v 
slovenskih radikalskih listih.

»SAMOUPRAVA« — »OGENJ«.
Centralno glasilo JRZ »Samouprava« 

se v daljšem članku zavzema za cilje in 
prizadevanja društva »Ogenj«. Morda bo 
omenjeni članek povzelo tudi mariborsko 
radikalsko tedensko glasilo.

RAZMIŠLJANJE O POLITIČNEM 
PLESU.

»Delavska politika« piše v štev. 19: 
»V prispodobah radi nekateri govore. 
Notranji minister je govoril o zakonu in 
ljubezni, iz razuma, sedaj pa je segel 
Večeslav Vilder tudi po znani prispodo
bi. — Izvenparlamentarni opoziciji, ka
teri pripada, je rekel, naj nikar ne dela 
politike tako, kakor deklica, ki čaka. da 
jo bo prišel princ povabit na ples. V 
politični ples, v politično kolo mora že 
vsak čas stopiti ali skočiti.«

SckaiskeiMtsie

Sokoti, n

Glavna uprava Saveza Sokola kralje
vine Jugoslavije je imela v soboto 29. fe
bruarja sejo, ki je trajala ves dan. Po 
obširni debati o položaju sokolskih orga
nizacij v državi je bilo sklenjeno, da se 
izda za javnost posebna izjava. V tej iz
javi je med drugim rečeno:

Uprava Saveza Sokola kraljevine Ju
goslavije je na svoji plenarni seji 29. fe
bruarja zaslišala poročila predstavnikov 
vseh svojih žup o delu in današnjem sta
nju našega Sokolstva. Iz teh poročil iz
haja, da so razmere, v katerih se to delo 
danes razvija, poslabšane.

Položaj naših Sokolov kot pobornikov 
jugoslovenske narodne in državne misli 
je posebno težak tam, kjer sokolska ideja 
še ni zajela širših slojev, kjer se sokol 
ska gnezda nahajajo osamljena in daleč 
od sokolskih centrov prepuščena sama 
sebi.

Uprava SKJ z radostjo in ponosom 
ugotavlja, da je sokolski duh kljub vsemu 
temu v vseh edinicah svež in deber in 
da sokolske vrste čvrsto in neomajno nje 
stojijo za svojimi sokolskimi zastavami.

Na osnovi vsega tega ugotavlja in iz
javlja uprava Saveza SKJ:

Sokolstvo smatra, da so ti pojavi pre

hodnega značaja ter neodstopno stoji na 
stališču, da je jugoslovenska nacionalna 
zavest bistveni pogoj vsestranskega raz
voja našega naroda, ki more izvršiti svo
jo historično misijo samo zedinjen v svoji 
svobodni, enotni in nedeljivi državi.

Sokolstvo je vedno stalo daleč od 
dnevne in strankarske politike in zato za 
njega jugoslovenstvo ni nikdar imelo 
strankarsko-pclitičnega značaja, nego ie 
vedno predstavljalo nespremenljivo in 
brezkompromisno narodno in državno 
misel.

Sokolstvo bo zato tudi v uaprej ne
ustrašno in odločno, s polno požrtvoval
nostjo in disciplinirano v vseh prilikah 
branilo edinstvo, svobodo in neodvisnost 
kraljevine Jugoslavije.

Uprava Saveza SKJ poziva vse svoje 
župe, društva in čete, da prešinjeni svet
lih sokolskih idealov in sokolskih tradicij 
tudi nadalje vztrajalo pri svojem nacio
nalnem sokolskem vzgojnem delu.

Uprava Saveza JSK naroča izvršne
mu odboru in starešinstvu saveza, naj 
ukreneta vse potrebno, da se našim so
kolskim edinieam in Sokolom poedincem 
zagotovi svobodno in neovirano delova-

Zdravo!

Uprava Saveza Sokola kraljevine 
Jugoslavije.

»BOŽJE MESTO«.
Zadnja »Istra« objavlja: Posebna slav' 

»ost se je vršila v Rimu v prisotnosti di- 
plomatičnega zbora, večjega števila kar
dinalov, najvišjih zastopnikov cerkvenih 
in političnih oblasti ter zastopnikov zna
nosti in umetnosti. Otvoril se je namreč 
cikluT predavanj na Zavodu za rimske 
študije, ki naj ob opisu rimske slave po
kažejo, da »je Kristus bil Rimljan«. — 
Predaval je državni podtajnik svete Sto
lice kardinal Evgenij Pacelli, ki je po po
zdravu papežu, kralju in Mussoliniju, *<o 
udarjal najvišjo nalogo, ki jo je Božja 
previdnost poverila Rimu, ko ga je iz
brala in pripravila, da postane glavno 
mesto sveta in središče vere pravega 
Boga, kajti rimsko cesarstvo je resnično 
bilo zgodovinska priprava za večid vse 
obči duševni imperij Jezusa Kristusa. Po 
dolgih bojih med staro ir? novo vero je 
Rim dobil papeški prapor s križem. Ta
ko je Rim postal cerkev in skupna do
movina vseh Božjih sinov Radi tega se 
obračajo danes otroci katoliške cerkve 
Sz vsega sveta s pogledom na Vatikanski 
grič, na oni konec ob tiberskem obrežju 
ki priča in jamči o sporazumu in soglasju 
med cerkvijo in državo v Italiji.

■Na svetu je res večjih in bolj obljude
nih mest, na katere so narodi lahko po
nosni. Toda Božje mesto, mesto vtele- 
šene Modrosti, mesto, kjer se učita res. 
niča iti svetost, kateri tako vzvišata člo 
veka, da ga dvigneta na oitarju do ne
bes, tako mesto je samo Rim, Nobeno 
drugo mesto ni premagal > in nobeno ne 
bo premagalo usode Rima«.

»Šel je sejalec, da bi sejal. Iti ko je se
jal, je padlo nekaj zrn ob poti in priletele 
so ptice j.n jih pozobale. Nekaj jih je padlo 
na skalnata tla, kjer niso imela nmogo 
zemlje; in hitro so vzklila, ker jih ni po
krivala debela zemlja". Toda, ko je sobice 
posijalo, so zvenela in se posušila, ker ni
so imela korenin. Nekaj pa jih je padlo 
nted trnje; z njimi je zraslo trnje in jih 
zadušilo. Nekaj pa jih je padlo na dobra 
tla; in rodila so nekatera stoteri., neka
tera šestdeseteri in nekatera trideseti 
sad.«

Sejalec je Tyrš in seme je sokolska mi
sel. Seme, ki je padlo ob poti, ie sokolska 
misel pri onih, ki jo radi poslušajo, tudi 
z veseljem sprejemajo v mladih letih, to
da zgodaj se bližajo ptice — komodnost, 
lenoba, indiferentnost, apatije itd., ki 
trgajo Tyrševe nauke jz njihovih src. V 
svojem pesimizmu le še dvomijo, več ne 
verujejo v uspeh trdega dela lastnih rok 
in razuma. Prenehali so biti Sokoli.

Na skalnatih tleh pa je zrno sokolske 
misli vsejano pri onem, pri katerem pri- 
feipi navdušenje naglo do vrha, ki je v hip 
nem navdušenju sprejemljiv za sokolsko 
stvar, ki rad vidi čile Sokole v rdečih 
srajcah. Toda vse to je le navidezno, po
vršno, ker v taketn pripadniku nima so
kolska misel življenjskih vlaken in kore
nin. Sokolstvo je pri njem cd danes do 
jutri. In če bi ga utegnile zaradi Sokol

stva zadeti neprijetnosti ali celo malem 
ostna gmotna škoda, bi se rajše poslovil 
od sokolskih vrst.

Zrna pa, ki so padla med trnje, je sokol
ska misel pri onih, ki sicer niso načelni 
nasprotniki sokolskih teženj, ki tudi poj 
mujejo pravilno smoter in važnost sokol 
skega dela. toda vsakdanja skrb za živ- 
tienskimi dobrinami, zamori v njih So
kolstvo.

Na rodovitna tla pa je padlo seme so
kolske besede pri onih, ki sokolske nau
ke poslušajo |ii jih ohranjajo. In v njih 
junaških prsih ie rodilo seme plod, pri 
nekaterih stoteri, pri nekaterih šestdes§- 
terl, pri nekaterih trideseteri. Eni prina
šajo stotero, drugi šestdesetero, tretji zo
pet tridesetero korist, vsak po svojih 
zmožnostih, in po *em, kolikor je v njem 
dobre volje.

Naj bi besede sokolskega evangelija 
poživile vero in pogum pri bratih in se
strah, ki 'im peša v danih razmerah. Pra
vi Sokol zre suie’o v oči svojemu naj
večjemu nasprotniku!

soreze in linoreze od let na praski a - 
detniji do najnovejšega časa. Pokaz 
nam je tako ves svoj razvoj, ki se je P 
gibal' bolj v notranjem dojemanju in upo
dabljanju ter izpopolnjevanju telim e, 
kakor v spreminjanju zunanje stilne sme
ri. Svojo svojsko stilno smer je prinese 
Miha Maleš s seboj že iz rojstne vasi. Prt 
nobenem drugem slovenskem slikarju ni 
stil tako tesno povezan z bistvom duše 
umetnika, kakor pri Malešu. In ta duša 
je slovenska, jzajjo, je slovenska tuoi vga 
njegova umetnost; dasi Jj je.bi]>o ggVO iz
hodišče v* ekspresionizmu. Prav Tato se 
ie vrnil Maleš kot lešbrezec in linorezec 
nekako k prvotnosti te grafične tehnike 
in uporabil razporeditev belih in črnin 
ploskev za globoko notranjo izpoved ču
stev ter razpoloženj.

Knjiga obsega 150 strani velikega ob
sega, paginiranih na japonski način. Le* 
soreze in linoreze uvaja slikarjev avto
portret iz studijskih let, nato pa slede de
la od 1. 1920 dalje. Ob prvih straneh se 
ustavimo zlasti pri »Psihi (25), »Primožu 
Trubarju« (34), »Materi gospoda M. O* 
(38) ter linorezih in lesorezih 40, 41 tef 
42. Prešli so skoraj vsi v last Narodno 
galerije in drugih javnih ustanov. Poteiu 
pa občudujemo »Lastno podobo« (To- 
»Marijo« (48). »V kavarni« (49), »Akade
mika« (51) obe »Pražanki« (58 in 59)t 
»Gospodično J. M.« (61), »Asiškega ubo
žca« (64), »Žalostno deklico« (65), »Spe
čega dečka« (66), »Poljub« (68). »Gaze
lo« (91), »Pingvine« (97), Vočinske moti
ve. »Pri šmarnicah« (113) ter motive z 
Golnika, med katerimi naj omenim zlasti 
»V zdravniškem parku« (123) ter »N* 
balkonu« (124). Potem sledi še vrsta do
vršenih novejših lesorezov in linorezov 
Navedli smo le nekatere, za kratek opb 
preveč, za izčrpno poročilo premalo. 
Kdor bi hotel pisati studijo, bi pa inoraj 
obdelati sploh vse. ker v vsakem je de' 
Maleževe duše.

Knjigi ie postavil Maleš na čelo lastne 
pesem »Nocoj...« , ki dokazuje, da î  
naš slikar zares lirična slovenska natura. 
Ravnatelj Narodne galerije Ivan Zorina?, 
je prispeval zanimivo posvetilo, v kate; 
rem pravi, da je to »slikanica za odrasle'-- 
Nato slede Maleševe misli o umetnosti- 
posebej likovni umetnosti, vzete iz raz
nih njegovih zapiskov in člankov za d m ib 
10. let. Kakor slike, nam odkrivajo tudi te 
misli avtorjeve notranje duhovne pokra
jine. Ob straneh teh zapiskov se pa vrsti 
še film miniaturnih lesorezov in linore
zov, vseh skupaj 15. — Prepričani smo
da bodo Maleševe, »Sence« mnogo pri' 
oomogle k populariziranju slovenske gr a4 
bke. -r ..

Seja prednjaških zborov mariborskih 
sokolski društev se vrši jutri v nedeljo 
ob 9. uri v Sokolskem domu \ Studen
cih. Za vse člane vaditeljskih zborov ma
riborskih društev je seja obvezna. Na
čelnik.

Ob slo-etn cs X Sfritaria ,,
Včeraj, dne 6. t. m., je slavil ves n a š i  kakor tudi s svojimi vsebinsko m obh- 

troedini narod znamenito obletnico: pred j kovno dovršenimi pesnitvami je povzdig- 
10 0 leti se je rodil namreč v Podsmreki1 nil visoko gibčnost in lepoto našega je- 
pri Vel. Laščah, v tistem blagoslovljenem | zika in šele pod njegovim vplivom je 
rimi! <dnvf-niip ki nam ie nodaril tudi i postala slovenščina sposobna za izobra

ženo občevanje in razpravo. Obenem je

M i n s k e  . t a w U e

delu Slovenije, ki nam je podaril tudi j P 
Trubarja in Levstika, e*den največjih na
ših mož. centralna oseba naše književ
nosti v drugi polovici preteklega stoletja, 
pesnik in borec, kritik in estet — Josip 
Stritar.

bil Stritar voditelj in vzgojitelj našega 
pisateljskega naraščaja. S svojo visoko 
mislijo o poeziji in njenem poslanstvu je 
vzbudil spoštovanje do literarnega dela

Njegov nastop je bil v zgodovini naše j m zavest, da se je treba nanj vsestran-
kujiževnosti epohalnega pomena. S t r i t a r  -ko pripraviti, zakar je dal sam s svojo 

J . .  .. . . . . .  • ^ I n K o l z n  m  e v n i nnam je odkril vso veličino našega pesni 
ka-prvaka Prešerna in končnoveljavno 
obračunal s pesmarjem Koseskijem, ka
terega so naši predniki radi njegovega 
izumičenega patosa in bobnanja prece
njevali. Priboril nam je svobodno, strogo, 
pa pravično kritiko v leposlovju in jezi
koslovju ter položil tako temelje za zdrav 
razvoj slovenščine. V naši književnosti 
je uvedel čuvstveno novelo, družabni ro
man po evropskem vzgledu in duhovi
tost -francoskega podlistka. S temi deli

obsežno in globoko izobrazbo in s svojo 
marljivostjo najlepši vzgled. Enostranost 
njegovega teoretičnega svetobolja in pre
tiranega idealiziranja je vplivalo le v za
četku; poznejša generacija pa jo je kma
lu premagala.

Tako si je postavil Boris Miran, kakor 
se je zval s svojim pesniškim imenom, 
v srcu našega naroda spomenik trajnejši 
kakor bron, višji od piramid, ki bo ostal, 
dokler se bo glasila naša govorica.

Maleševi lesorezi in linorezi
lesorezov in linorezov«. Ta knjiga, ki je 
tako po vsebini kakor po zunanji opremi 
pri nas Slovencih edinstvena, je vzbudi

V Bibliofilski založbi v  Ljubljani je iz
dal nedavno naš znani in priznani akad. 
slikar Miha Maleš v 300 numeriranih iz
vodih z lastnoročnim podpisom original- 
10 delo, ki nosi naslov »Sence ali knjiga

Surov napad na invalida. Te dni
mudil na obisku pri svojih sorodnikih ** 
Gornji Radgoni 48letni dninar in vojn’ 
invalid Jožef Kocbek iz Dornave. Na p0' 
vratku proti svojemu domu sta ga na
padla dva nepoznana moška in ga pre'  
tepla tako neusmiljeno, da ima nevarfl® 
poškodbe po celem telesu. Nevarno po
škodovanega Kocbeka so prepeljali v 
ptujsko bolnišnico. Uvedena je stro.d3 
preiskava.

Uradni dnevi meroizkusnega urad«* 
Pri postaji za kontrolo sodov v Ptuju so 
določeni za drugo četrtletje n a s le d th 1 
dnevi: aprila dne 21., 22., 23. in 24-> 
mesca maja dne 25., 26., 27. in 28.; rnesc3 
junija dne 20., 22., 23. in 24.

Kino. V soboto 7. t. m. ob 20. uri id 
nedeljo 8. marca ob 18.30 in 20.30 s 
predvaja film »Barkarola«. s

I k m s M iš e ž S k e  M tf U b

Marenberg dobi davčni urad? Dravsfc3
finančna direkcija je z dopisom 845 z d« 
19. II. 1936. obvestila občino Marenbetf’ 
da je upanje, da bo prošnja vseh ob® 
marenberškega sodnega okraja, radi '  
stanovitve davčnega urada v Maretibe 
gu, ugodno rešena. V dopisu se nadaji 
sporoča, da se mora občina zavezati, 
da na razpolago prostore, luč in kurja' 
ter kriti eventuelne prevozne stroške 1 
ventarja. .

Škrlatica iu inums. V zadnjem času 
se pojavila obolenja nekaterih za škn3 , 
co. Bolniki so bili takoj prepeljani v b 
nico v Slovenjgradec. Med šolsko de

ia že drjslej največjo pozornost .  Miha M a-jpa posebno razsaja mums in je bilo trn1 
leš je zbral v njej svoje najznačilnejše le- go obolenj .za to boleznijo
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Himišmtte 'm durtiške Movite
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lepo uspela Masarykova proslava pri „Orlu“
Večraj zvečer je bila v polno zasedeni 

®vski sobi pri »Orlu« Masarykova pro- 
?®va ob jubileju 86. letnice velikega dr
žavnika in očeta češkoslovaškega naro- 
<ia T. G. Masaryka. Proslava se je vršila 
na pobudo tukajšnje JČ lige in je bila 
pražena z liginim rednim letnim občnim 
*borom. Po otvoritvenih besedah ligine- 
Sa Predsednika dr. V. Kukovca je prof. 
*■- L. Pivko v slavnostni besedi govoril 
p Masaryku kot literatu in politiku ter 

v izbranih izvajanjih orisal vzvišent 
J* Masarykov. Njegove besede so zbu
dile živahno pozornost in prisrčno odo
bravanje številno navzočnih članov tu
kajšnje JČ lige ter tukajšnjega Češkega 
kluba.
. Po proslavi je bil ligin redni občni zbor 
111 so poročila funkcionarjev, predvsem

tajnika prof. Ovna in blagajnika ravna
telja Gintza pričala o marljivem delu tu
kajšnje lige za jugoslovansko-češkoslo- 
vaško vzajemnost in bratsko zbližanje. 
Pri volitvah se je izvolil za predsednika 
upok. minister dr. Kukovec in se bo novo 
izvoljeni odbor na svoji prvi seji konsti
tuiral. V okvira občnega zbora je bilo 
tudi informativno predavanje dr. Kukov
ca o spremembah v slovenskem svetu v 
teku zadnjega leta, pri čemer je predava
telj posebej naglasil važnost, ki jo ima 
uredi ter srednjeevropskega in podonav
skega problema za misel slovanstva. Na 
občnem zboru so se obravnavale tudi 
razne aktualne ligine zadeve ter je po 
lepem, zanosnem poteku Masarykove 
proslave in občnega zbora predsednik dr. 
Kukovec zaključil krasno uspeli večer.

Literarni veter v Ljudski univerzi

ker ima v mariborske zdravnike večje 
zaupanje.

O transfuziji krvi je še primarij g. dr.
Lutman izjavil našemu poročevalcu, da 
se je transfuzije poprej posluževala le 
kirurgija in ginekologija, danes pa se je 
z velikim pridom in z velikimi uspehi po
služuje tudi interna medicina. S tEansfu- 
zijo krvi so se dosegli v interni medicini 
naravnost neverjetni uspehi, zlasti pri 
raznih pernicioznih animijah. (Primer To
man in Golc.) Pereč pa je še pri nas pro
blem darovalcev krvi. Mariborska bol
nišnica išče darovalce pred vsem v vr
stah sorodnikov, ker nima potrebnih kre
ditov, da bi jemala kri od krvodajalcev. 
Po primarijevi izjavi bo še letos sklica
na posebna anketa, na kateri bodo zdrav 
niki razpravljali o problemu darovalcev 
krvi. Dajalci krvi se morajo namreč pod' 
vreči raznim temeljitim zdravniškim pre 
iskavam in so razdeljeni v več skupin

DR.
ZOBOZDRAVNIK MED. UNIV.

F. KARTIN

Včeraj zvečer je bil v dvorani tukajšnje 
Mudske univerze literarni večer, ki je 

zelo dobro obiskan in na katerem so 
brali svoja dela Miran Jarc, Ruža Pete- 
JMova, Franjo Roš, Vida Tauferjeva in 
Tone Seliškar. Potem, ko jih je predsed- 

Ljudske univerze prisrčno pozdravil, 
Ie najprej nastopil Miran Jarc in bral 
^oje novelistične črtice, ki segajo po
nekod v globine človeške duše, pa tudi 
socialnega življenja. »Pokrajina«, »Osa
melo dekle«, »Nemo mesto«, »Hlapec Ali
nej«, »Sin« in »Novi ljudje« so v poslu- 
^fcih zapustili globok dojem. Socialna 
Poanta je poudarjena tudi v pesmih, ki 

ie učinkovito prednašala Ruža L. Pe
telinova od »Privida«, »Mladega pisma«, 

muzeju« pa do »Malega raznašalca«»V
In »Borovnic«. Petelinova je izkazala 
Orofinjen čut za pesniško prikazovanje

gorja, bede in življenjsko socialnih sličic. 
Franjo Roš je bral svoje sestavke »Ob 
toženec«, »Tovariša«, »O prijateljevem 
grobu«, »Poletje«, »Gospod s progra
mom«. Globoke refleksije, obdane z než
no liriko, toplo občutenostjo ter pesniško 
mehkobo, so razodevale »Pomlad«, »Aj
da«, »Smrt«, »Balada«, »Magdalena« in 
»Pomladni soneti« Vide Tauferjeve. 
Končno je še nastopil Tone Seliškar, zna
ni trboveljski literat, ki je tudi topot pre
bral nekaj svojih z močnimi socialnimi 
linijami povdarjenih sestavkov, kakor 
»Pravljca«, »Jetnišnica«, »Izgnanca«, »Po
slednje pismo«, »Jutro v mestu«, »Večer 
nad mestom«, »Moj oče« ter »Dvoje 
obličij«.

Navzočni, med katerimi je predvlado- 
vala dijaška mladina, so s toplim aplav
zom sprejeli recitacije nastopajočih.

Konec bencolske afere?...
Mojstru Vinku se je zelo popravila krvna slika — Po 
močnik Golc bo okreval, njegov tovarii Toman pa je 
zdrav zapustil bolnišnico — Zanimive izjave primarija 
dr. Lutmana, ki je rešil Tomana in Golca strašne smrti 
— Problem darovalcev krvi

Mariborsko bencolsko afero je povzro- 
golo nesrečno naključje iz nevedno- 

in nepoučenosti. Zato pa so vse tri 
Stnrtne žrtve zastrupljenja z bencolom 
^redne tem večjega obžalovanja. Za pa- 

Človeška življenja in za smrtno ogro- 
življenjski obstoj bi moral odgovar- 

la*i dejanski krivec. V mariborskem nad- 
tragičnem primeru pa dejanskega 

^jivca ni in ga po izjavah merodajnih 
pravniških strokovnjakov tudi državno 
^žilstvo niti nadzorna oblast ne bosta 

najti. Dokaz za to je krojaški moj- 
?^r Vinko sam, ki je zaradi nepoučnosti 
? nevednosti za las ušel grozni smrti. 
£ i naj odgovarja za žalostno usodo treh 
"p^dih pomočnikov mojster Vinko, ki še 
anes stoji z eno nogo v grobu?
Tudi studenški pomočnik Avgust Kel- 

ie umrl strašne smrti, ker mu ži- 
eniu zakooanemu niso mogli pomagati 

veščaki. Kdo je kriv njegovega groz- 
trpljenja jn njegove najstrašnejše 

v rti? Javnost je takrat ogorčeno zahte- 
da se postavi dejanski krivec na 

tožno klop. Kelnarič sam še danes »ob- 
n. uie«. Vendar pa državno tožilstvo 
J  ^npglo dvigniti od javnosti zahtevane 
k ĵOžbe, ker za usodna in nesrečna na- 

"jčja ni kazenskih paragrafov. 
^Mariborska bencolska afera, ni bila 
fra"?’ marveč vsega obžalovanja vredna 
Df̂ na nesreča, ki bi ie ne mogel pre
iti^"* nihče, ker so redki med nami ta- 

SO ^  poučeni, da sta bencin in 
]{0 '5°' strupa, smrtno nevarna za človeš 
ŠehflV'Jenje- Ko so že pred lanskim Boži'
]{0 '5°' strupa, smrtno nevarna za človeš- 
{.^vljenje. Ko so že pred lanskim Boži- 
^ed iSka;li P°močniki zdravniške pomoči, 
bik, prvimi je bil mojster sam, niti zdrav 
l o v « * 0  rhogli ugotoviti strupenega de
lt,.; '>3a bencola na človeški organizem in 
kroj s?.6’ Je zdravniške pomoči 

mojster Vinko v mariborski bol- 
-ie primarij g. dr. Lutman ugotovil 

abSo?°, zastrupi jen je. Zdravniška veda pa 
. 111 nega sredstva za taka zastruplje

ne pozna. Po izjavi primarija g. dr.

Lutmana, ki je rešil Tomana in Golca 
strašne smrti, mojstru Vinku pa pomagal 
s strokovnjaškimi nasveti, je bilo vse 
zdravljenje le posrečen eksperiment.

Primarij g. dr. Lutman je rešil Tomana 
in Golca s transfuzijo krvi z injekcijami 
jeternih ekstratov in z vitaminsko dijeto. 
S transfuzijo krvi je dosegel potrebne 
dražljaje, z injekcijami in vitaminsko di
jeto pa tri do štiri kratno povečanje šte
vila krvnih telesc. Krojaški pomočnik 
Toman je popolnoma ozdravil in je te dni 
zapustil bolnišnico. Ostal pa bo še nekaj 
tednov pod zdravniškim nadzorstvom. 
Transfuzija krvi je pri njem popolnoma 
uspela in je njegova krvna slika narav
nost krasna. Kri je primarij g. dr. Lut
man vzel Tomanovemu četrtemu bratu, 
ker kri prvih treh bratov ni bila porabna. 
Pri mikroskopičnem pregledu krvi se 
krvna telesca prvih treh bratov niso 
podnašala s Tomanovimi krvnimi telesci. 
Transfuzija krvi pa je bila uspešna tudi 
pri pomočniku Golcu. Tudi njemu se je 
lepo popravila krvna slika. Zadnje dni 
se je Golčevo stanje nekoliko poslabšalo 
zaradi čeljustnega vnetja, ki so ga po
vzročili modrostni zobje. Vendar pa je 
tudi Golc izven nevarnosti, čeprav bo še 
ostal nekaj tednov v zdravniški oskrbi 
primarija g. dr. Lutmana.

Pred dnevi Je primarij g. dr. Lutman 
obiskal krojaškega mojstra Vinka, ki se 
zdravi na zagrebški kliniki. Vinko je že 
zelo bled in se je tudi njemu precej po
pravila krvna slika. Transfuzija krvi pa 
najbrže pri njemu ne bo imela zaželjene- 
ga uspeha. Po transfuziji je ponovno pri
čel krvaveti iz nosa. Prof. dr. Herzog, ki 
zdravi mojstra Vinka, je primariju dr. 
Lutmanu izjavil, da je v gotovih primerih 
transfuzija krvi naravnost škodljiva, če 
oovzroča degenerativni proces, kar je naj 
brže primer z mojstrom Vinkom. Prima
riju g. dr. Lutmanu je krojaški mojster 
Vinko izjavil, da se v Zagrebu ne počuti 
dobro in da bi najrajši prišel v Maribor,

specijalist za zobne in ustne bolezni ordinira 
po preselitvi o d  z d a j  n a p r e j

ir, Gosposka ulica štev . 32 (Cverlin)
vhod V olkm arjeva  1

TEKMOVANJE ZA ŠAHOVSKO PRVEN 
STVO MARIBORA.

Tekmovanje, ki se vrši že nekaj ted
nov, stopa sedaj v odločilno fazo. Dočim 
je takorekoč prvo mesto že odločeno, so 
vsa druga mesta še negotova in pride 
za drugo mesto v poštev še pet kandi
datov. V 8. kolu, ki se je vršilo sinoči 
»Centralu«, so bili rezultati naslednji: 
Stupau je premagal Biena, Lešnik Dobri- 
lo, Kukovec Mešička in Pergler Strnišo 
Partija dr. Lippai:Lobkov se je prekinila, 
partija Konič:Šuštar pa se ni vršila. Sta
nje po 8. kolu je sedaj naslednje: Stupan 
S, Lešnik 6 in pol, dr. Lippai 6 (1), Ko- 
nič 5 in pol (6), Bien 1 in pol, Kukovec 
5 in pol, Lobkov 4 (l), Mešiček 3, Per
gler 3, Strniša 2, Šuštar 1 in pol, Dobrila 
pol točke.

V Abesiniji so bili. . .
Včeraj dopoldne je pripotovala v Ma

ribor na treh motociklih znamke »jPuch«, 
opremljenih z velikimi bencinskimi re
zervoarji, posebna ekspedicija petih mla
dih Dunajčanov in ene Dunajčanke. Vsi 
zagorelega obraza in črni so pripovedo 
vali v hotelu »Meran«, kjer so se usta
vili, zanimive zgodbe, ki so jih doživeli 
na svojem šestmesečnem potovanju sko
zi Afriko. Prišli so tudi v Abesinijo in 
so si morali iskati pot do 5 km za fronto. 
Pripovedovali so zanimive reči, ki so jih 
videli na tem momentanem torišču abe 
sinsko-iitalijanskih vojnih akcij. Dejali so, 
da je nemalokrat pretila nevarnost nji
hovemu življenju. Preko Turčije, Bolga
rije, Beograda in Zagreba so se vrnili 
na Dunaj. Na potovanje, ki je bilo zelo 
naporno in v abesinskem predelu tudi 
nevarno, so se podali po naročilu neke 
dunajske poročevalske agenture. Po 
kratkem polurnem postanku v Mariboru, 
kjer so bili deležni splošne pozornosti in 
zanimanja od strani Mariborčanov, so 
kmalu pred 3. uro nadaljevali pot proti 
Dunaju. Po Mariboru se je kmalu raz
nesla vest o njihovem prihodu in je bilo 
na mah pred »Meranom« vse polno ljudi, 
ki so zvedavo opazovali vozila in zani
mive potnike, ki so tik pred tretjo uro 
odbrzeli prati Dunaju.

Hat*, (tajdema?
GRAJSKI KINO. Danes premiera izborne 

veseloigre
»JESENSKI MANEVRI«.

Susi Lanner, Hans Sohnker, Leo Slezak. V 
kratkem največja opereta »Vesela vdovcu.

Kino Union. Do ponedeljka velerilm 
»Golgota«. Torek očarljivo lepa veselo
igra »Igra z ljubeznijo«, Gustav Frbblich, 
Elma BuMa, Tdbor v. Haknay.

Občni zbor I. godbenega društva tek
stilnih delavcev v Mariboru, se vrši v so
boto, dne 14. HI. 1936 ob 20. uri v restav
raciji Narodnega doma. Člansitvo polno
številno vabljeno!

Ali ste se že prijavili za Putnikov iz
redni vlak v Planico k senzacijonalnhn 
tekmam ob priliki otvoritve nove ma
mutske skakalnice? Storite to

pri Putrnku Maribor aU Celje, ker Je m  
razpolago le 400 sedežev.

Občni zbor društva »Jadran« v Ma
riboru bo v nedeljo, dne 8. marca t. 1. ag 
gornji mali dvorani Narodnega doma. Za« 
četek ob pol 10. uri. Vabimo vse člane 
in prijatelje društva k udeležbi. Pred 
občnim zborom točno ob 9. uri sestanek’ 
odbora.

Cercle trancais. Odbor francoskega Jeno 
žka vabi vse svoje člane in prijatelje na 
čajanko, ki jo bo priredil v nedeljo 8. t. m. 
v Vesni. Na sporedu so: 1. Deibussy: Les 
cloches — Lully: Bois epais in Le heros- 
que j’ attends; poje gč. S. Škapin. 2. Saint; 
Saens: Concerto op. 61, II. Andantmo —. 
Kreisler: Caprice Viennois; igra na gosli 
gč. Helga Pefeer, 3. Šaljivo predavanje 
gospe C. D’ Acaro. Začetek ob 20. uri. — 
Vstopnine ni.

Članski sestanek Narodno strokovne 
zveze, se vrši v  nedeljo, 8. marca 1936 
ob pol 10. uri v zborovalni dvorani De
lavske zbornice, Sodna ulica 9 III nadst 
Naprošajo se vsi člani, da se zanesljivo 
tega sestanka udeleže, ker je dnevni red 
vrlo važen.

Občni zbor Narodne strokovne zveza 
podružnice v Mariboru, se vrši v  nedeljo, 
dne 15. marca 1936 ob pol 10 uri v z>bo-> 
rovalni dvorani Delavske zbornice, Sod
na ulica 9 III. nadst.

Sokol in Rdeči križ. Prvi vprizori v 
nedeljo 8. marca veseloigro »Nedolzfnt 
lahkoživec«, drugi pa ima prihodnjo ne
deljo 15. t. m. redni občni zbor. Na svi
denje!

Nova postojanka v Košakih. Jutri, v 
nedeljo bo znana Teichmeistrova gostil
na v Košakih zopet odprla svoja vrata, 
Gostilniški prostori so se temeljito reno- 
virali in popravili. Novi posestnik ome
njene postojanke je g. Josip Kolarič in 
njegova soproga Marija ter jamči njuno 
ime, da se bodo obiskovalci te znane 
gostilne prav dobro počutili. Otvoritev 
nove postojanke, ki se sedaj imenuje 
»Počehovski dvor«, bo jutri, v nedeljo 
8. t. m. popoldne.

G. g. člane habavljalne zadruge držav« 
nih uslužbencev, obveščamo, da se za 
nabavo Peko čevljev lahko poslužiio

MARIBOR.nakaznic. PEKO
Odojčki, purani, dobra vina, sveže pivo 

v restavraciji »Trije ribniki« J. RHček, 
V Grajski kleti koncertira vsak večer 

od 20. ajrepj ruski balalajski »bor s  prvo
vrstnimi pevskimi točkami.

Kino-kavarna dnevno od 20. ure kon
cert, kakor tudi prvovrstni spored. Jutri, 
nedelja od 17. do 19. ure koncert z ne- 
skrajšamim sporedom. Solidne cene. — 
Točna postrežba.

Matineja Trboveljskih slavčkov. Opo
zarjamo, da se vrši jutri ob 10. uri ma
tineja Trboveljskih slavčkov za vse učen
ce osnovnih in meščanskih šol ter vse 
dijake tukajšnjih zavodov. Cena je enot
na po 2 Din za osebo. Starši pošljite 
svojo deco na to prireditev.

Lutkovno gledališče vprizori v nedeljo 
8. marca ob 15. uri zabavno in najlepšo 
igrico te sezone »Doktor Faust«.

Predavanje za rezervne častnike je bilo 
v četrtek zvečer v nabito polni dvorani 
bivšega kina »Apolo«. Predaval je o 
strateških in taktičnih nalogah napada' 
major Pavlič, ki je žel za svoja izvajanja 
toplo priznanje številnih navzočnih re
zervnih častnikov.

Jadranska straža. Vabimo vse na veli
ko prireditev 14. marca v Union. Vesete 
godba, zabava in ples!
--Ne zamudite nedeljske popoldanske 

predstave v Veliki karvarm!
Klub kolesarjev hi motociklistov »Pe- 

run« v Mariboru ima svoj redni letni 
občni zbor v nedeljo, dne 22. marca 1936 
ob 9. uri dopoldne v  restavraciji Narod
nega doma. Članstvo se naproša k pol
noštevilni udeležbi. Odbor.

Motosekcija »Penin« priredi danes 
zvečer v gostilni Franja Babiča v Krče
vini, Aleksandrova c. 11, družabni ve-1 
čer, na katerega vabi člane in prijatelje 
športa.

2esky klub. v nedeljo, dne 8. t. m. ob 
uri popoldne bodemo skupno z  našo' 

češko dopolnilno šolo proslavili v Narod
nem domu — mala dvorana II. nadstropje1 

86. rojstni dan prezidenta osvobodi-1 
telja T. G. Masaryka. Rojaki, pridite 
točno! Prijatelji Cehov dobrodošli. Od
bor.
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»Merkur«, društvo trg. in priv. name
ščencev, podružnica v Mariboru, ima
svoj VI. letni občni zbor v nedeljo, dne 
15. marca 1936 ob 9. uri dopoldne v  lov
ski dvorani hotela Orel. Člani se vabijo, 
da se v  polnem številu udeleže tega zbo
ra. Odbor.

0 tem &  onim
Stari legajo v grob. V častitljivi sta

rosti 81 let je preminil na Aleksandrovi 
cesti 48 upokojeni strojevodja drž. žel. 
Ludovik ,Wegeser. Žalujočim naše toplo 
sočutje!

Stritarjeva razstave v Študijski knjiž
nici. K Stritarjevi stoletnici je Študijska 
knjižnica v svoji Čitalnici priredila raz
stavo psateljevih del in rokopisov. Raz
stava odprta do 14. t. m. vsak dan od 
desetih do dvanajstih. Vstop prost.

Važno za lovske zakupnike In lastnike 
lovišč. Lovsko društvo v Mariboru ima 
več lovskih čuvajev s primerno prakso 
in z  absolviranim tečajem za lovske ču
vaje na razpolago. Podrobne informacije 
pri predsedstvu Lovskega društva, Ale
ksandrova cesta 44.

Dobrodelna mlečna akcija na dekl. nar. 
šoli v Studencih. Podpisano šolsko upra- 
viteljstvo izreka iskreno zahvalo ugled
nemu Rotary klubu v  Mariboru, da je 67 
najrevnejših učenk oskrboval na svoje 
stroške dnevno s toplim mlekom od 4. no
vembra 1935 do 29. februarja 1936. — 
Šolsko upraviteljstvo.

Kako bo z vremenom. Spremenljivo, 
po večini oblačno, ponekod padavine, v 
gorah sneg, temperatura se bo zopet ne
koliko dvignila, v  nedeljo najbrže boljše 
vreme. Tako pravi dunajska vremenska 
napoved.

Kaj je s Kralja Petra trgom? Prejeli 
smo s prošnjo za objavo: »Mesece in 
mesece že hodim tod mimo preko Kralja 
Petra trga, pa še nič ni videti aili poznati, 
da bi se hotela stvar na neki način ure
diti. poizvedoval sem semtertja in sem 
nazadnje izvedel prav zanimivo novico: 
akti ležijo pri banski upravi in se radi 
prezaposlenosti uradništva ne morejo re
šiti. Sedaj me še samo zanima, kako dol
go bo trajalo, da bo Kralja Petra trg 
dobil prijetnejše lice. — Mariborski ob
čan in davkoplačevalec.«

Modrasi so se že zbudili! Preparator 
Jože Crringer je ulovil na posestvu dr. 
Mallya v Bresternici dva velika modra
sa, stara 4 do 5 let. Pravijo, da so mo
drasi siguren znak zgodnjega poletja!

G r a d b e n i  m a t e r i j a h
Apno, cement, kamenina, ploščice za štedilnike,

klinker plošče, parketi, strešna lepenka itd.
R A D IV O 11, d. z o. z. preje C. PICKEL, 

Maribor, Koroščeva ul. 39. Telefon 30-39.

PravHnik o izvajanju uredbe o zaščiti
kmetov so že izdelani, vendar pa še niso 
Mi objavljeni, ker so zadnje čase nasto
pile prilike, ki zahtevajo bolj širokopo
tezno obravnavanje vprašanja razdolžit- 
ve. Postavlja se načelno vprašanje, ali 
oaj se sploh prione z izvajanjem sedanje 
uredbe o zaščiti kmetov, ali pa naj se 
izdela nova, ki bi uredila tudi vprašanje 
razdolžitve ostalih stanov in ne samo 
kmetov.

Za spomenik kralju Aleksandru v  Ma
riboru so prispevali: Tičar Slavko Din 50, 
Pelikan I., slaščičar 50, Pečar Štefanija 
90, Wagner Josip, fotograf 50, Gornjak 
Vinko, Slov. Bistrica 1000, Granitolom, A. 
Res & drag, Podvelka 500, Koncilija Jo
sip, Podlehnik 200, Ldschnigg Avgust, Sv. 
Lovrenc na Poh. 200, Dr. Pikuš Janko, 
Dol. Lendava 150, Terčelj Stanko. Sv. Ju
lij ob PestHOi 150, Dr. Bačar Just, Št. Ilj
v  Slov. gor. 100, Vračko Josip, št. Ilj v  
Sov. gor. 100, Konegger J. A., Studenci 
pri Mariboru 100, Dr. Meinhard-Wrent- 
sciurr, Šoštanj 100, Cepin Anton, Prevalje 
100, Klug M.., Pesnica 100, Kranjc Franc, 
Sv. Martin-Vurberg 50, Kolenc Franc, Ju
vanje 50, Dobaj Franc, Sv. Jurij ob Pe
snici 50, Kores Ivan, Dev. Marija v Pu
ščavi 50, Eisenhiit Maks, Jarenina 50, 
Tvomica Zlatorog 2000, Narodno gleda- 
fiSSe 1.400, Hutter &. drog, delavci tvor- 
aice hbčevine 1.300, Suppanz And. 1.000, 
J$oter <5t Lenard, nameščenci 675, Gusel 
Ariaftert 300t, Basletič Grga K>1, Nedog

Viktor 100, Bernhard Gustav 100, Merkur, 
transportna dražba 100, Majer Tomo 100, 
Povodnih Josip 61, Farič Mirko 50, Špes 
Franjo ml. 50 Din.

Zakijučitev obrtniških tečajev. V petek 
se zaključi 18. tečaj mojstrskih izpitnih 
predavanj v  Mariboru. Tečaj je bil do
bro obiskan, posečalo ga je 56 udeležen
cev iz mesta in 25 iz bližnje okolice. Po 
strokah je bilo 20 kovinskih, 15 prehra
njevalnih, 22 oblačilnih, 7 lesnih in 17 
vaznih rokodelskih strok. Predaval je 
obrtno zadružni nadzornik g. Založnik. 
Na novo se je javilo že toliko udeležen
cev, da se bodo morala predavanja ta 
mesec ponoviti in bo domnevno že 17. 
marca otvorjen 19. tečaj izpitnih preda
vanj. Vsi interesenti se bodo pismeno ob
vestili. Dne 14. t. m. bo v Ljutomeru tri
dnevno predavanje. Dne 10., 11. in 12. 
marca bodo večerna strokotna predava
nja za mizarske pomočnike. Takoj nato 
se priredijo kleparska strokovna preda
vanja« ki bodo trajala tudi 3 do 4 večere.

Dr. Ludvig Klages v Mariboru! Enega 
največjih raziskovalcev človeške dušev
nosti in filozofov sedanjosti, obenem ene
ga najbolj virtuoznih povornikov, ki zna 
poljudno podati najtežje probleme, bode
mo pozdravili prvič v  Mariboru v pone
deljek, dne 9. marca t. 1. Zuriški univer
zitetni profesor je prelomil že koncem 
prejšnjega stoletja z metodami šolske

psihologije in je postavil na njeno mesto 
metodo preiskave individualne svojstve- 
nosti in to s svojim epohalnim delom: 
»O temeljih človeškega karakterja«. S 
svojimi nadaljnjimi deli »Znanost o izra
žanju«, »Grafologija« je ustvaril nepre- 
kosljive pripomočke za spoznavanje člo
veške osebnosti. Postavil je na mesto le 
premuogokrat goljufivega diletantizma — 
znanost, ki stoji na trdnih temeljih. Pri
znava upravičenost znanstvene psiholo
gije človeške pisave — a odklanja ob
enem najodločneje zelo razširjen dile
tantizem. Slavni predavatelj bo dokazal 
na podlagi številnih skioptičnih slik, da 
tvori psihologija pisave samo del širše 
znanosti o psihologiji vseh človeških kre
tenj, da je možno sklepati iz pisave na 
povzročajoče kretnje. Kdor je temeljito 
spoznal te zakone, temu je tudi dano 
sklepati iz pisave na človeški karakter z 
verjetnostjo, kakor ni bila nikdar preje 
dosežena. — V petek, dne 13. marca pre
dava v Ljudski univerze g. prof. Petkov
šek iz Ljubljane o flori naših planin. 
Skioptične slike!

V mariborski bolnišnici se zdravi 451et-

Tekmovanje za prvenstvo Ljubljanske
ga nogometnega podsaveza postaja z 
dneva v  dan zanimivejše ter se nedeljo 
za nedeljo vršijo po vseh nogometnih cen
trih naše banovine, in sicer v Celju, Ljub
ljani in Mariboru, ogorčene borbe za to
čke. V takozvani mariborski skupini, kjer 
tekmujejo SK Železničar, ISSK Maribor, 
SK Rapid, Atletik SK iz Celja in Čakove- 
čki*SK, so borbe mnogo težje in zanimi
ve, kakor na pr. v ljubljanski skupini, kjer 
sedaj po izstopu Ilirije tekmujejo le še 
Primorje, Hermes, Korotan in SK Celje. 
Dočim je skoraj gotovo, da bosta v ljub
ljanski skupini zasedla prva mesta v ta
beli Primorje in Hermes, je placement v 
mariborski skupini popolnoma negotov. 
Za prvo mesto ima sicer največ izgledov 
SK Železničar, toda njegova enajsterica 
je letos že izgubila trd točke, tako da sta 
se mu glede števila točk prej približala 
čSK in ISSK Maribor, pa tudi Atletiki 
zbirajo pridno od nedeljo do nedelje svoje 
točke.

Nočno lekarniško službo imata danes v 
soboto Albaneževa in Maverjeva lekarna, 
jutri v nedeljo Vidmarjeva in Savostova, 
v ponedeljek pa Maverjeva in Albaneževa 
lekarna.

Uboj na Sladkem vrhu pred sodniki.
Pred malim kazenskim senatom se je 
včeraj dopoldne pričela razprava proti 
211etnemu posestniškemu sinu Francu 
Musterju in 311etnemu posestniškemu si
nu Alojziju Špelcu, oba iz Selnice ob Muri, 
ki sta obtožena, da sta 26. decembra 1935 
ob priliki neke veselice na Sladkem vrhu 
težko poškodovala delavca Franca Jan
čiča ter njegovo zaročenko Anico Rei- 
terjevo. Ob tej priliki je zadobil Jančič 
težke poškodbe na glavi, Reiterjevi pa 
so prebili lobanjo, tako da je v maribor
ski splošni bolnišnici umrla. Pri pretepu 
so tudi nekateri drugi navzoči zadobili 
poškodbe. Oba obtoženca sta se zagovar
jala, češ da sta bila popolnoma vinjena 
in da nista vedla kaj delata. Razprava 
se je zaradi zaslišanja novih prič prelo
žila.

Mesarjeva nesreča. Včeraj zjutraj se 
je v Pragerskem ponesrečil 451etni me
sar in gostilničar Anton Štampfer. Pri 
razkosavanju mesa se je po nesreči za
bodel z dolgim mesarskim nožem v de
sno stegno. Poklicani reševalci so pone
srečenca prepeljali v tukajšnjo bolniš
nico.

ni železničar Visočnik Ivan iz Razvanja, 
ki se je včeraj pri delu vsekal v  levo 
podkoleno.

Hude posledice. Že pred tedni se je 
431etni posestnik Maks Ornik zbodel na 
uekem trnu v palec desne roke, ki mu 
je pričela takoj otekati. Moral se je za
teči v tukajšnjo bolnišnico, kjer so mu 
te dni amputirali roko pod komolcem, ker 
je zastrupljenje zajelo že vso roko.

Z voza je padel. Včeraj popoldne je v 
Hočah padel llletni učenec Ivan Ferlič 
z voza in prišel z desnim stopalom pod 
zadnje kolo, ki mu ga je strlo. Deček se 
zdravi v bolnišnici.

V Einspielerjevi ulici je včeraj popol
dne padla po stopnicah 17letna zasebnica 
Štefka Gregorčeva in pri tem zadobila 
zelo nevarne poškodbe na glavi. Reše
valci so jo prepeljali v bolnišnico.

Po plaščih. V neki gostilni na Aleksan
drovi cesti je snoči neznani storilec ukra
del natakarici Ivanki Vešnerjevi iz po
sebne sobe 1000 dinarjev vreden zimski 
plašč s krznenim ovratnikom. Tatvino je 
oškodovanka prijavila policiji.

Jutri v nedeljo ima SK Železničar zo
pet priliko, da pomnoži število točk v pr
venstveni tabeli za dve. Ali mu bo to u- 
spelo? Lahko. Toda zaigrati mora po
vsem drugače kakor proti mariborskim 
kluboma. Zadnjo nedeljo smo videli, da je 
Čakovečki SK precej močan nasprotnik, 
ki igra z elanom, voljo in požrtvovalnost
jo. Ce si bodo Železničarji osvojili tudi te 
vrline, uspeh ne more izostati, ker so teh
nično nekoliko bolje podkovani Prepri
čani smo, da nas Železničarji tokrat ne 
bodo razočarali in do bodo skrbeli, da 
bosta obe točki ostali v  Mariboru.

Tekma se bo vršila v stadionu SK Že
lezničarja in se bo pričela ob 15.30. V 
predtekmi, ki prične ob 13.30, pa se bo
sta srečala SK Železničar II. in SK Dra
va iz Ptuja.

RAZPIS MEDKLUBSKE POKALNE 
SMUŠKE TEKME NA PECI.

Zimskošportni odsek SPD Mežica- 
'č rn a , razpisuje za dne 19. marca 1936

medklubsko tekmo v smuku na P # 1-' 
Start ob 10. uri dopoldne na Peci na Kor' 
deževi glavi 2126 m, cilj pri Uletovi koci 
1654 m. Tekmuje se po pravilih JZSS 
prehodni pokal Pece, ki preide v defmi' 
tivno last onega, ki si ga pribori dvakr^ 
zaporedoma ali dvakrat v presledkih. Po* 
kal branijo vsak po eni zmagi gg. Jurlf’ 
Stopar in Letner iz Maribora. Tekmujejo 
lahko le verificirani tekmovalci in to _ 
eni kategoriji. Prijavnina Din 10, ki jo Je 
poslati obenem s prijavo podpisanemu 
odseku ali pa se plača do 7. ure zjutral 
v koči na Peci. Prvi trije zmagovalci do* 
bijo diplome. Zbirališče tekmovalcev J® 
v Uletovi koči. S prenočišči in prehrano 
je poskrbljeno. Snežne razmere so na 
Peci zelo ugodne in ni nobene nevar
nosti. Proga, na kateri se tekmuje, tec® 
od starta do cilja le v  smuku.

19. vsi na Peco!

REPERTOAR.
Sobota, 7. marca ob 20. uri: »Veseli kh*®* 

tič. Znižane cene. Gostovanje g. Čiri*3 
Bratuža.

Nedelja, s. marca ob 15. uri: »Princezk3 
in pastirček«. Otroška predstava. Pre’ 
miera. — Ob 20. uri: »Bajadera«. 0°‘ 
stovanje Cirila Bratuža. Znižane cen®'

Ponedeljek, 9. marca: Zaprto.
Torek, 10. marca ob 20. uri: »Cigan k3' 

ron«. Red A.

Ciril Bratuž — princ Radjami. Pri Ju'
trišnji uprizoritvi Kalmanove oper®*6 
»Bajadera« nastopi v tenorski partiji pri®' 
ca Radjamija član beograjske opere C‘‘ 
ril Bratuž. Simpatični gost, ki je pfe(* 
osmimi leti zapustil mariborsko gted3' 
lišče, je bil tedaj ljubljenec publike ®er 
je zato za njegovo gostovanje mnogo Z3' 
nimanja. Veljajo znižane cene.

Pravljična igra »Princezka in past,f' 
ček« je prav ljubko delo, k. si bo tak®1 
osvojilo srca vse mladine. V bujni 
strosti se menjavajo zabavni, p ra vi ji®0 
in živalski prizori. Mnogo je tudi Pe$  
in godbe. To pravljico uprizore prvič f  
tri, v nedeljo 8. t. m. ob 15. uri. Rež*®3 
Košič, z malimi izjemami nastopi ves 
sambi.

Drevi gostovanje Cirila Bratuža. -f&
ljubljeni bivši tenor mariborske oper®^ 
sedaj član beograjske opere nastopi v 
ulogi Vincenca v opereti »VeseH km®' 
tič«. S to uprizoritvijo se stavi ta  poP°' 
larna opereta za več sezon z repertoan3' 
Znižane cene.

ieljsmtske ft̂ vitt
Iz občinske pisarno. Na zadnji občin^ 

seji se je ponovno vršila razprava o Pr0' 
računu in so se nekatere postavke poPtr  
vile. Tako je bila zvišana postavka ^  
kmetijski sreski odbor od 8000 na 12-14; 
Din. Na isti seji je bilo sklenjeno, da 
pomožni delovadja odpusti iz službe. S®3* 
nemu delovodji se v toliko delo in in P*3' 
ča zvišata. Za občinsko električno r3̂  
svetljavo se določi mesečni prisp®^ 
700 Dim, zato pa mora podjetje sk rb e ti 
žarnice. Očimski odbornik g. Gajšek ' 
laga, naj se potom narodnega poslanca & 
posluje za občane brezplačna koruza, 
činski odbornik g. Prešern Simon V* K 
seznanil navzoče o sklepu kmetijskega 
bora, po katerem se bo odslej na uv0j \  
no vino iz drugih banovin pobirala oo 
2 Din trošarine. Blagajniške posle w  
vzame s 1. aprilom zopet občinski odb°r 
nik g. Pogorevc Marko.

Mariborski svinj«*! sejem. Na sei*J? 
dne 6. t. m. je bilo pripeljanih 192 svl 
prodanih pa je bilo 84. Cene so bite * } 
deče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov s®3 j 
komad 85 do 110 Din, 7 do 8 tednov s®3 
125 do 150 Din, 3 do 4 mesece stari ^  
do 240, 5 do 7 mesecev stari 250 do 
8 do 10 mesecev stari 370 do 510, 1 
540 do 900 Din 1 kg žive teže se ^  
dajalo po 6 do 7 Din, 1 kg mrtve tez® 
po 7 do 9 Din.

Tekm ovanje za prvenstvo LNP
Jutri v nedeljo 8. marca ob 15‘30 na stadionu SK Železničarja prvenstvena tekma

Čakoveiki SK : SK Železničar
Predtekma ob 13*30 SK Železnikar II : SK Drava (Ptuj)
Ob vsakem vremenu !

Čakovečki SK zopet v Mariboru
V borbi za točke se srečata jutri v nedelje Čakovečki 
SK in SK Železničar



/ M a r i b o r u ,  dne 7. III. 193(, Mariborski » V e č e r n i k «  Jutra Stran 5.

Evgenij  s a b a n o v ;

r o m a n

»Usliši moje prošnje! Pri spominu na 
mater te rotim!«

Profesor Kabaj pa njenih besed skoraj 
ni več-slišal. Divjal je po sobi in kričal: 
v »Uničiti človeštvo? Ha-ha-ha. . .  Osre
č i ,  rešiti ga prekletstva življenja. Ha-ha- 
na...«

Potem je skoraj z  mladeniško čilostjo 
skočil k vratom in izginil v  noč. Bežal 
Je iz gradu na vrt in v park. Njegovi 
Da?li koraki so škripali po zmrznjenem 
Snegu, njegove oči so napol noro strmele 
v temo, njegova usta so pa govorila ču
dne besede brez logičnih zvez. V tistih

zadnjih tednih se je tako zagrizel v dok
torjeve načrte, njegove misli in nazore, 
da je izgubil svojo razsodnost. Doktor
jeva jeklena volja si je zasužnjila njegovo. 
Postal je medij maklenskega genialnega 
norca. Ob sili te tuje volje ni bilo več 
nobenega prostora za prejšnja čustva. 
Celo spomin na ženo in ljubezen do hčere 
sta usihala.

Vendar so bili prav v tem nemirnem 
beganju po mrzli zimski noči v  njegovih 
mislih še, dasi zelo redki, svetli utrinki 
lastnih prepričanj in čustev. Hoteli so 
znova zagoreti v  močan plamen, ki bi

razsvetlil vso njegovo dušo, toda neka 
skrivnostna tuja sila jih. je sproti uniče
vala. Zdelo se je, da obseva ta tuja sila 
profesorja Kabaja z nevidnimi žarki svoje 
neizprosne volje, da se ji mora pokoriti. 
In v boju teh dveh neenako močnih volj 
se je staremu učenjaku skoraj mešal um.

Apolonija se je dvignila s tal in obšla 
jo je tiha groza.

»Kdo je bil ta, s katerim sem govorila, 
ta, ki je pobegnil izpred mene? Moj oče? 
Ne, to ni več on, to je nekdo drugi. Ne
znani tujec. Samo poteze njegovega 
obraza so še očetove. Kaj se je zgodilo 
z njim? Ga ie pošastni doktor zasužnil 
tudi duhovno, ne samo telesno. Je tudi 
njegov duhovni, ne le telesni jetnik?«

Apolonija je sedaj vedela dokončno, 
da je na Maklenu sar*ia, brez očeta. V 
tej uri ga je izgubila. Namesto njega stoji 

1 ob njej norec, obvladan po volji dragega

norca. Na Maklenu in na vsem svetu je 
le še ena sama živa duša, ki čuti z njo 
in je čisto njena — inž. Atanazij G a l...

P rav v tisti uri je pa tudi doumela, 
da je skupaj z Galom in maklenskimi 
uslužbenci brezmočna ujetnica, zaprta v 
strašno norišnico genialnih zločincev. Po
lotil se je je obup. S svojimi lastnimi 
ženskimi rokami bi se vrgla v boj prot! 
doktorju, z zobnii bi pregrizla ograje in 
zidove peklenske ječe. Sedaj se ne bi 
borila samo za svojo in svojega ljubega 
srečo, marveč za rešitev vsega sveta, 
vsega človeštva. A kako? Vedno ta stra
šni »kako«? Dasi vsa zmedena od bole
čine, je vendar dobro vedela, da se s 
telesnimi silami ne moreta spustiti v boj 
ne ona ne Gal. Proti genialnim norcem 
se je mogoče boriti’ samo z genialnimi 
načrti.

Dalje sledi.)
BS5SSH

Mali oglasi
Razno

JOS. TICHY IN DRUG
^.oiices eiektrotehnnično po 
“ietie. Maribor. Slovenska 

16. te l 27—56. 'zpeljuje 
elektroinstaIaciJe stanovanj
c ih  .hiš. vil gospodarskih
objektov, zaloga motoriev
‘Cstencev svetilk, elektroin-
^alacijskega blaga d o  k o n  
Srečnih cenah ____
Častniške, finančne, gasilske
,n športne

ČEPICE
ter uniiormske potrebščine. do 

po brezkonkurenčnih ce- 
pri P. Seinko, krznarju, 

gosposka ul. 37. 109
. POHIŠTVO
‘Ustnega izdelka dobavlja po 
krajno zmernih cenah Zalo
ga pohištva združenih mizar
jev. Vetrinjska ulica 22. na
pro ti tvrdke V. Weixl. 9-t
Je d il n e  in  s p a l n e  s o b e
Je ran e , oolitirane. pleskane 
ter kuhinjske, najmodernejše 
®Prenie po najnižjih cenah. 
Mizarstvo in zaloga pohištva 
Kompara. Aleksandrova 48

GOSTILNA »PRI KOLODVO
RU« prej »EVROPA«

toči prvovrstna štajerska vi
na kakor: ljutomerski renski 
rizling, silvanec, turškOTrh- 
čan, dišeči traminec, habžan 
in vino iz Plača, liter od Din 
8.— naprej. Priporoča se go
stilničarka. 992

VSA SOBOSKLIKARSKA
in pleskarska dela izvršujem 
po .najnižjih cenah, delo za
jamčeno. Vojska, Dravska ul. 
10. 1936
JAVNA SODNA DRAŽBA.
V Prevaljah se bo prodajalo 
na izvršilni sodni dražbi od 
11. do 26. marca 1936 50 pri
tličnih in enonadstropnih sta
novanjskih hiš z vrtovi, J08 ha 
gozdov, njiv, vrtov, travnikov 
in pašnikov, električna centra

l a  na vodno silo in razni indu
strijski kompleksi in objekti. 
Cenilna vrednost nad 2,500.000 
Din. Prodaja se vrši podrobno 
v 198 skupinah, gozdovi po
sebej___________________ 1120

ZIDAKE
STREŠNIKE

dobavi po najnižjih cenah ope 
1 karna Ormož. lObo

Sodo išče
Iščem malo prazno 

SOBO
v bližini Glavnega trga. Na
slov v  upravi »Večernika«. 

1098

Kupim
MOTORNO KOLO,

350 do 500 ccm, novejše tipe, 
dobro ohranjeno, kupim. Po
nudbe z navedbo cene na 

upravo pod »Motor«. 1094

Službo dobi
TRGOVSKEGA VAJENCA

sprejmem v trgovino meša
nega blaga, Maribor, Str.tr.r- 
jeva 17. 1053

ZASTOPNIKE-CE
sprejmem proti fiksumu in 
proviziji. Krekova ul. 6, pri- 
tličje, levo.______________1933

SPREJMEM VAJENCA
za slikarsko obrt.Vojska, Drav 
ska ul. 10. 1935

Stanovanje išče
Mirna stranka brez otrok išče 

STANOVANJE, 
sobo iti kuhinjo. Naslov v 
upravi »Večernika*. 1087

Sobo odda
Lepo opremljeno sončno 

SOBO
s posebnim vhodom oddam 
dvema gospodoma, gospodič
nama ali zakonskemu para 
brez otrok. Delavska 53. 1073

ODDAM PRAZNO SOBO.
Krekova ul. 5, vrata 1. 1097

OPREMLJENO SOBO,
sončno, takoj oddani.boljšemu 
gospodu. Gregorčičeva ul. 20, 
priti, desno. 1111
Oddam opremlieno, solnčno 

SOBO.
Vrbanova ul. 28. 1923

OPREMLJENO SOBO
oddam s hrano ali brez. Mag- 
dalenska ul. 46. 1925

ODDAM TAKOJ SOBO
s piostim vhodom, prazno ali 
opremlieno. Magdalenska ?5. 
__________  1926 _______ ^

UDOBNO OPREMLJENO 
SOBO

čisto, oddam. Koroška c. 99. 
1141

Prodam
OTROŠKI ŠPORTNI VOZI- 

CEK
naprodaj. Vilsonova 13. 1092

r

/22

80 vrst

zalogi

KOLO
s pomožnim Sachs motorjem 
poceni naprodaj. Masdalenski 
trg 3. 1035

PRODAM AVTOMATSKO 
TEHTNICO

po. ugodni ceni. Naslov v 
upravi »Večernika«. 1100

MOŠKO KOLO
skoraj novo, poceni naprodaj. 
Vodnikov trg 2, trafika. 1142

Kupujte svoje po
trebščine pri nailh 

inserentih I

v o ln e n o  b l a g o  za p o m la d  lehstitima BiidefdM
O k u s n e  b a r v e ,  d o b r a  k v a l i t e t a ,  u l  g r  o  d n e  c e n e ,  h a b i b o r ,  g o s p o s k a  u l i c a  14

OTVORITEV GOSTILNE
Pri -Beli zastavi« v Studen
cih bo v nedeljo 8. marca. 
‘Sra godba jazz. Vabi in se 
Priporoča gostilničar. 1077

PREŠANJE- m \  30V 
Jseh vrst in najcenete se jz 
"gluje v Kejžerievi ul. 5. 1C38
... LISICE, KUNE,
Hihtirje in vse ostale kože 
?‘vjačine sprejemam v  stro
jenje, barvanje in popolno iz
j a v o  po najnižjih cenah. P. 
~emko, krznar. Gosposka 37, 
j jaribor.  1096

in š t r u ir a ”
Jfse predmete absolvirana uči
teljica. Ponudbe na upravo 
"Večernika« pod »Uspeh«.
_  1099

PREVLEKE 
?? avtomobile izvršim lepo in 
,'tro. Maribor. Trg svobode 6 

nadstr.. desno. ' 1102
č l a n o m  NABAVLJALNE 

v ZADRUGE!
'[nudno sporočam, da sem 
Pooblaščen od Zadružnega Sa
deža v  Beogradu, sprejemati 
•ste v Zadružno zavarovanje 
i1 dajati tozadevnih pojasnil, 
poverjenik: V. ŠČUKA, Ale- 
"^Jndrova c. 30.________ U08
Ra z s t a v a  ž e l e z n e g a

p o h iš t v a
^ciiih vložkov, madrac in la
stn iškega materijala v paia- 
K,‘ ''Grajskega kina«. FRANJO 
^OVAK, Koroška 8, Vetrinj- 

7 1113

Posest
39 STAVBIŠC

izmerjenih in odobrenih na pod 
lag novega regularnega načrta 
ob glavni cesti na Pobrežju 
po ugodnih cenah na prodaj. 
Janko Uliler, Pobrežje, Nasip
na ul. 55. >090

ENODRUŽINSKA NOVA 
HIŠA

z vrtom poceni na prodaj. — 
Vprašati v Studencih, Rad
vanjska cesta 41. .081
PARCELE IN ENODRUŽIN

SKA HIŠA
naprodaj. Ptujska c. 29, Tez
no. 1080
Družinske hiše, vrt, okoliške 
od 8000; vile. obrestonosne 
hiše od 70.000; posestva od 
30.000 Din naprej. Tovarno, 
gostilne, srečke rizredne lo
terije prodaja Posredovalnica 
Maribor, Slovenska ul. 26. 

 1106____________,
NOVOZGRADBA

2 sobi, kuhinja, vrt, 28.000 
Din. — Lepa vila, 5 sob, ku
hinja, velik vrt, 85.000. — T r
govska hiša z lokalom, gostil
no in mesarijo 120.000, potreb
no 40.000 gotovine. — Dobič- 
kanosno posestvo, 50 oralov, 
pri mestu, glavna cesta, Din 
200.000.—. — Posredovalnica 
»Rapid«, Gosposka 28. 1115

P°PRAVILA POSTELJNIH 
ODEJ

iz -• vrst zglavnikov. perinc
i yrs 'm hitro in poceni. Speci
t a  izdelava odej iz puna. 
jJ1 zaJogi inleti. jamčeno ne- 
* Puščajoči puha in perja. 
^Pecijalna trgovina A. Štuhec, 

t0,«a ni. 5. 1112

w V naiem
v . PROSTORE.

ime in svetle, pripravne za 
g j*ko podjetje odda Adolf 
. miiard, Maribor, Aleksan-

STANOVANJE.
dve sobi z vsemi pritiklinami 
oddam s 1. aprilom mirni 
stranki. Vprašati Tattenbacho 
va 26. 1085

CENENO STANOVANJE
in hrano dobi dijakinja, urad
nica ali prodajalka v  Maistro
vi ul. 17-11, v rata  11. 1066

STANOVANJE.
obstoječe iz kuhinje, dveh par 
ketiranih sob. kabineta in ku
hinje oddam starejšemu zakon 
skemu paru. Maribor, Raa- 
vanjska 47._____________1093
Zamenjam lepo

STANOVANJE
z vrtom z enim ali dvosobnim 
v mestu. Vprašati; Studenci, 
Jurčičeva 20. .... L108

DVA GOSPODA
sprejme na ceneno hrano in 
stanovanje. Gubčeva ul. 3-1, 
Melje. 1932

Komfortno, 4-sobno 
STANOVANJE

I. nadstropje, vrt, odda društ
vo hišnih posestnikov, Gregor 
čičeva 8. 1122

Znania želi
Dobrosrčna 29 letna 

VDOVA 
z dvosobnim stanovanjem in 
pokojnino nad Din 1000.— se 
želi seznaniti s sebi primer
nim gospodom srednjih let. 
Dopise je poslati na upravo 
»Večernika« pod »št. 15«. 1071

Službo išie
KUHARICA

36 let, služila privatno, v  go
stilni in hotelu, bi rada prišla 
v domači kraj za kuharico ali 
gospodinjo. Anka Breyer, 
Sarajevo, Šenoina 4. 1114

<lr(°va c. 51. 1104

Prodam novo, dvodružinsko 
VILO

za Din 70.000.—. Pobrežje, 
Spesovo selo. Slomškova 26. 

1927

Stanovanie
LEPO. MALO SOBO

s štedilnikom oddam. Kettc- 
jeva ulica 28 ._____  1118

SOBO
kuhinjo, del vrta, blizu glav
nega kolodvora, oddam stran
ki brez otrok s 1. aprilom. 
Žena bi lahko pomagala pri 
gospodinjstvu, zato stanovanje 
ceneje. Naslov v upravi »Ve- 

i černika«. 1924

Zahvala.
Vsem, ki so tolažili med boleznijo 

našo drago mater in staro mater, gospo

Marija Varga
se iskreno zahvaljujemo, prav posebno 
pa čč. sestram usmiljenkam za ljubečo 
in požrtvovalno nego za časa njene dol
gotrajne bolezni. Zahvaljujemo se vsem, 
ki sd jo spremili na njeni zadnji poti 
in ji okrasili grob z venci in cvetjem.

Končno se zahvaljujemo vsem, ki 
so nas tolažili in z nami sočustvovali 
pismeno in ustmeno in nam tako lajšali 
našo bol. 1

Maribor, dne 6. marca 1^36. •

ObitelJ Serec in Ing. Knez.

Bodočnost le za vas 
neznana dežela

Čc hočete spoznati vašo življenjsko pot. ne oklevajte,
ampak pišite astro lo ru , ki bo nezm otljiv in zanesljiv vodnik
Vaše življenjske sreče.

Gotovo se  Vam ie že dosodilo da ste  prišli v neznane 
kraje, kjer niste poznali cest in poti. V takem položaju so
niste prepustili golemu slučaju in predali temni negotovosti,
tem več ste povprašali kakega domačina, da Vam pokaže, kod 

in kam ? Zakaj bi ne povprašali, kadar 
gre za Vaše najbolj eaželjeno spozna
nje, za Vašo bodočnost? Zakaj tavate
v negotovosti in trdovratno hodite po 
neznanih potili življenja, ko pa,bi ven
dar radi dosegli srečo, ljubezen In 
blagostanje. Nevarnost pa je, da vse 
to zgrešite  in Vam sreča ute.xe zadnji
hip. Tu Vas morda čaka bogata, lju
beča žena. tu Vas in k a  karliera, bla
gostanje. Vi pa se trdovratno  držite  
svojih navad. Loterijski uspehi se 
Vam odmikajo! Zakaj pa izbirate slabe 
številke :n igrate v nepovoljnem času?

V takih velevažnih momentih se prepuščate golemu slu
čaju in njegovim kapricam. Namesto da blodite v  negoto
vost, nejasnosti in ugibanjih, pišite astrologu in ga vpra
šajte za nasvet. On je poklican, da Vam bo odkrit in zaupen 
vodnik Vaše sreče .

Zahtevajte od njega Vašo življenjsko prognozo, da boste 
spoznali sm er Vaše bodočnosti in šli po tej poti sreči in 
uspehom naproti.

Spoznali boste jasno in natančno to. kar m orate storiti 
za blagor in uspeh pri vseh delih in podjetjih, te r pri Vaših 
odločitvah.

Grafološki bureau Vam pokaže v Vaši življenjski pro
gnozi pot do Vaše sreče  in Vam namenjene usode.

Vsak dan nam pošta prinaša dokaze našega dela in za
livale naših klijentov. Prosim , č ita ite l:

•Za vsebino Vašega cenjenega dopisa, z ozirom na studii 
mojega življenja in moje psihoanalize, se Vam najprisrčneje 
zahvaljujem. Vsa Vaša posvarila in nasveti so za  mojo bo
dočnost življenjsko važni. Sem zelo presenečen, ker se  vse 
Vaše napovedi izpolnjujejo. Čudim se samo, kako s te  mogli 
podati tako točen opis mojega prošlega življenja in mojih 
neuspehov. Sedaj vem, ko so se začele Vaše napovedi izpol
njevati. kdo ie moj vodnik na moji bodoči življenjski poti. 
Da Vam pismeno izrazim zahvalo, me je  napotil tudi lo terij
s k i ' uspeh, ki sem ga dosegel v  prošiem kolu loterijskega 
igranja. Zahvaljujem se Vam za Vaše delo Vam vedno 
hvaležen — Jernej Kavčič, dipl. tehnik. Maribor.«

Pišite  brez odloga, pošljite še danes Vaš rokopis in ro jst
ni datnm te r  30 Din kot honorar za Vašo psihoanalizo in 
skico Vaše življenjske prognoze.

Stalna in točna adresa  se g lasi:

GrafoloSki bureau  - Celje
Poštni predal 100.

p f i fu fa  za spom en ik  blago* 
mmmmmmm pokojnega viteškega  
kralja A leksandra L Zedini-> 
telja v  Mariboru. Pisarna: 
M estno poglavarstvo, Rotov* 
šk i trg 1, soba št. 6 a
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Gostilna „Balkan
v nedeljo koncert, domače koline, sveže 
prekajene klobase kakor tudi krvave in 
kašnate ter prvovrsten rizling.

Za obilen obisk se priporoča g O S ii ii l l i ia r  P C k la r .

m y  «i • pri nasih insereit-
kupujte Mh 'er ogUšuj'^ 

¥ V W W ¥ W W V W

Pri pokvarjenem
in preobteženem

želodcu
pri zgagi, pri začetnem

I T V O R U
v želodcu Vam pomaga

SALVACID
Dobi v« se v vseh apotekah Ojl« reg, tej S br. 2689 i 2339/321

Srečke Državne razredne loterije za novo kolo dobite 
v pooblaščeni prodajalnici Državne razredne loterije

B E Z J A K
bančna poslov., Maribor, Gosposka 25

Prihodnjo žrebanje se prične 7. aprila 1

Darujte za Pomožno akcijjo!

Svojim cenjenim gostom iz Maribora in okolice 
vljudno naznanjava, da otvoriva v nedeljo, dne 
8. marca gostilno

d v o r "Počehovski
v Košakih (prej Teichmeister). Pri otvoritvi velika 
pojedina domačih kolin z godbo in plesom. Za
četek ob 15. uri, konec drugi dan zjutraj. Potru
dila se bova svoje cenjene goste postreči z naj 
boljšo kuhinjo, kakor tudi z Unionskim pivom in 
pristnim vinom. Cene zmerne!
Za obilen obisk prosita ter se priporočata

J o ž e f  in N a r i i a  K o l a r i č .
■■■■■■■■■■■■■■»■■■■■»■■■■■■■■■■■■■■H

POSOJILNICA
R. Z. Z O. P.

MARIBOR, NARODNI DOM
USTANOVLJENA LETA 1882

Stanje hranil, vlog blizu 60  milijonov Din 
Rezervni sklad nad 10 milijonov Din

hranilne yloge na Knjižice in na 
tekoči račun ter jih obrestuje najkuiantneje

C entrala: MARIBOR G osposke*- S lo ven ske  uliceRANILNICA
DRAVSKE BANOVINE MARIBOR
N a/bolj verna n a lo žb a  denarja. ker  lo m il srn v lo g e  pri lej hranilnici d ra vska  b a n o v in a  s  celim  svojim p rem o žen jem  in * vso

svojo davčno močjo — H r a n i l n i c a  i z  v  r S u  I e  vse  v d en a rn o  s tro ko  spadajoče p o s le  t o  i  n o in k u / a n t n o

Podružnica: CELJE Ju žn o šta jerska  hranilnicaS rt r  O i  A  m  P  vloge in knjižice na teko č i račun 
K ** I  ** ' '*  j*  po n a ju g o d n e jšem  o b resto va n ju

Izdaja konzorcij »Jutra« v Ljubljani; p red sta v n ik  izdajatelja in u redn ik : RADIVOJ RtHAR v Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d., p red stav n ik
STANKO DETELA v Mariboru,

jfran  6. Mariborski »V e č e r  n lit« Juira


